2015年12月23日/星期三 责任编辑/崔以琳 视觉设计/窦云阳

### 突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 | 热线:962555

报料邮箱:ggbapp@163.com 微信报料:公众号"新民爆料" 线索一旦采用 即付酬金

# 闲鱼网"寄身淘宝成"钓鱼网"?

网友屡屡投诉网络二手市场无准则无明细存空白

闲置物品扔了可惜,不如上网 看看是否有人需要,由需求催生的 万联网新业态, 知漕遇投诉尴尬, 最 近读者应先生致电本报 962555 热 线,反映通过"闲鱼网"出售一条香 烟,买家签收后却"倒打一耙"向网 站投诉,网站最终判定香烟为"讳禁 物"并退款。"物去钱空"的应先生表 示很冤枉:"看来是我不小心遇到了 '钓鱼'的骗子,但网站不由分说直 接判定退款的做法,是否也欠妥 当?

### 网挂物品被"钓"走

前段时间朋友送我条烟,可我 们家里并没有人抽烟。"我正好发现 我爱人最近在'闲鱼网'上以物换

物,并且成功交易过几次,安全方 便。于是抱着试试看的心理,我将这 条烟挂在网上交易。

没想到,很快就有人来询问,并 声称想购买。谈妥价格和运费后,应 先生将烟包好快递给对方。可不曾 料想,买家在确认收货后,立即告知 "烟是假的",并且随即在网站上发 起投诉,称香烟是"违禁品",不能出 售,要求退款。网站也立即将买家预 付到支付宝的款项退回。当应先生 再次试图联系该买家时, 电话早已 无法接通。"这样一来,我岂不是两 手空空,白送人一条香烟么!"

### 只谈配合不回应

从应先生提供的截图看到,买

家确认收货后两小时即提出退款申 请,而淘宝网的最终回复却为"核实 您出售的商品为禁售品, 交易做退 款处理,现淘宝网需要您做以下配 合:请您在48小时内下架相关商品 并自行处理好其他的售后,后续若 淘宝再次介入, 交易支持退款且追 加处罚,请知悉。

应先生说, 他对淘宝网的客服 表示"彻底无语":"不仅没有正面回 应我的诉求, 反而一味要求我配合 网站的规定, 且字里行间都看不到 一丝真诚。"应先生表示,淘宝网对 旗下的网站如此疏于管理,太不应 该。"若长此以往,闲鱼网岂不要变 成骗子扎堆的'钓鱼网'了?

记者调查后发现,"闲鱼网"确

站。而在搜索引擎中键入"闲鱼网" 后, 出现的前五条信息中, 一条网友 "吐槽"付款后卖家不发货,另一名 网友则收到了发来的钓鱼网站密 码,钱款被骗。不少网友表示,面对 网络二手市场这一新业态, 如何规 范如何管理是无法回避的问题。

### 何为"禁售"终难觅

记者打开"闲鱼网"首页,该网 站主要以闲置物品的交易为主要卖 点,用户皆可上传自己数码产品、家 具、家电等闲置物品出售。那么,究 竟什么是该网站的"禁售品"呢? 然 而,网站的醒目位置却都让给了"商 品展示",网页下拉后,更是以不同

商品分类为主,相关告知难觅踪影。 网页低端有6条"教你怎么卖"的 '温馨提示", 却也没有相关信息。

那么,是否会在发布产品时弹 出提醒?记者点击"发布闲置",依次 填完"标题""类目""价格""运费" "联系方式"等空格后,上传照片即 可完成发布。整个过程"畅通无阻", 没有在任何环节提醒用户哪些商品 为"禁售品"。也就是说,只要按照程 序,即使"挂上"的是真正的危险品。 系统并不会立即识别,网站也会"大

昨天下午,记者致电淘宝网客服, 相关工作人员表示将核实情况后给予 答复。本报也将持续关注此事。

本报记者 徐驰

### 开摩托"追风男子"受处罚



本报讯 (通讯员 孙国富 李辉 记者 潘高峰) 本报昨天以"高架上 的追风男子"为题,图文报道了一名 男子驾驶沪 C 摩托车闯禁区上高 架行驶的违法行为。记者今天从交 警部门获悉,警方已将该男子抓获 并外以罚款 250 元,记5 分的处罚。

根据照片背景提示的路段,交 警连夜排查, 当晚就抓获了摩托车 驾驶人励某。励某对驾驶二轮摩托 车上高架的违法行为供认不违,并

承认报纸照片上的当事人就是他本 人,自称由于对道路情况不熟,在导 航的提示下开上了高架。

交警指出,励某驾驶机动车"违 反禁令标志指示"和"驾驶摩托车时 未按规定戴安全头盔"的违法行为, 违反了《道路交通安全法》第三十八 条和第五十一条,交警依法对其合 并处以罚款250元,记5分的处罚。

今年以来, 高架交警部门严查摩 托车上高架道路行驶的违法行为。今 年共查处摩托车违规驶入高架道路 152起,对其中6起无证驾车案件的 当事人采取了行政拘留的处罚。



### 圣诞老人 快递员

今天大清早, 古北路天山支路路 口. 快递师傅乔装 打扮成圣诞老人, 为买家送去节日的 礼物。

陈亦凡. 摄影报道

## 驾校教练醉酒连环撞车

造成多辆汽车受损 肇事者被刑拘

本报讯 (新民网记者 萧君玮) 上周六晚11时许,闵行区景谷路上 一辆教练车追尾一辆出租车,出租车 司机上前理论,不料对方一身酒气且 脸露以相, 吓得赶紧避开并报了警, 教练车司机随后驾车逃逸。约20分 钟后, 民警再次接报凤庆路 58 弄小 区门口发生行车纠纷,对方同样是一 个浑身洒味的教练车司机,警方接报 后赶赴现场处置。

民警讲人凤庆路 58 弄小区,便 见到小区通道上一辆白色的教练车 卡在两辆车之间,后保险杠已脱落, 车头前则有一个凹坑,车身右侧有多 外擦痕,教练车司机虽然在场,但已 经神志不清。民警将司机带下车,并 进行酒精呼气检测,显示数值为每百 毫升酒精含量为216毫克,属醉酒状 态。民警在小区内发现,共有四辆私 家车受到不同程度的碰擦损伤。

后经出租车司机指认, 追尾事 故和在小区内肇事的为同一个人: 上海某驾校的教练李某,今年27 岁。李某交代,当天他从宝山来闵行 参加朋友儿子的满月洒宴, 之后又 去了 KTV 唱歌喝酒,喝了多少自己 早已记不清, 只知道在开车回家时 碰到了别人的车。经验血测定,李某 当时血液中的酒精含量已达醉酒状 态,目前已被依法刑事拘留。

### 六旬阿姨独居家中遇害

警方初步确定为故意杀人案

本报讯 (新民网记者 萧君 珪)前天晚间,一名63岁的上海阿 姨被发现倒在自家地板上,已经死 亡。据悉,死者姓陈,丈夫去年过 世,原准备在今年冬至当天落葬。 前晚,准备商量第二天落葬事宜的 亲戚朋友却怎么也联系不上陈阿 姨,上门后发现已出事。

事发虹口区东汉阳路 427 弄 内 3 号, 这是一片正临拆迁的老 宅,动拆迁标语随处可见。有邻居 介绍,陈阿姨老伴去世后,她一 人住在3号一楼的亭子间内,女儿 明年2月将要生产。在邻居看来, 陈阿姨为人和善,平时也没听说与 人有什么大的矛盾。熟悉陈阿姨的 邻居说, 前天有人上门找陈阿姨, 随后发现陈阿姨倒在家中地板上, 身下都是血。见状众人赶忙报警。

记者从警方获悉,此案初步确 定为故意杀人案,目前侦破工作正 在紧张进行。

### 今冬送礼,就选"付家大院"——五常农民送来的纯正稻花香

大米非常好吃,价格还不高,最重要的是这大米像农民一样质朴带着浓浓的人情味儿

#### 送礼,就送浓浓的人情味儿

中国人过年过节,喜欢亲友之间 走动走动。图的,就是一个浓浓的人 情味儿,还有亲友相聚的欢乐时光。 可是, 走亲访友, 选什么礼物

好呢? 相信,并不是贵的才是最好的,

而是有心意的和有浓浓的人情味儿的。 今天,就给大家推荐一款这样的 好礼物——来自黑龙江五常的农民送

来的好大米。 按理说,大米家家都吃,也不是什 么稀罕物件。但只要你选择了"付家大 院"的五常稻花香,不仅你会非常开 心, 收到礼物的亲友会更加开心。

### 大米好吃, 万里寻一

"付家大院"五常稻花香,是黑 龙江五常种田的农民组团送来的, 每 一粒都是今年的新大米,没有一粒陈 米, 更不会有一粒假米。所以, 这大 米啊,吃起来那是一个好吃啊!

米,不仅香、糯,还粒粒泛油 光,口感极好极好的。就连剩下来的 大米饭, 第二顿再吃都特别好吃。好 多孩子, 就因为这大米饭好吃, 每顿 都能多吃不少饭菜呢!

亲友走动时,拿着这在东北当地 都难买到的好大米和真大米, 那浓浓

的亲情味儿啊, 伴随着满屋的米香, 满满的人间烟火情怕是要溢出来啦!

### 好大米,品类还挺多

"付家大院"大米,不仅好吃, 知名度也很高。

开业以后,他们的大米,卖得可

订米电话,一个接一个 进店买米的人,一拨接一拨。 送米上门的车,一趟接一趟。

这米,太好吃了。而且,米粒晶 莹剔透的,特别招人喜欢,盛米、洗 米时,掉一粒都心疼。

除了普通的袋装大米, "付家大 次好机会噢! 团购更有惊喜!

院"还有包装精美的大米礼盒,还有 非常珍贵的农家肥大米呢!

### 新大米: 双节期间有特惠

"付家大院"大米、价格、一点儿 都不高,只卖5.9一斤正值圣诞节和元 旦双节期间, 朴实的农民们现在还有赠 送活动,如果自己进店购米十斤大米送 一斤大米,您若需要送货的话,他们也 会赠送您一斤粥米。这样品质的大米, 这么实惠的价格, 打着灯笼都难找。

市区内20斤免费送货上门,活动 只限12.25-2016.1.3期间,礼盒装的 大米全部有特价噢,希望大家抓住这



上海市区内 20斤免费 送货上门! 诚招经销商 全国可代发货

徐汇区钦州南路776号(近虹漕南路) 电话 56637600 18916367600 闸业区芷汀西路22号(近西藏业路) 13262729282 宝山区共江路193号 电话 56178616

浦东新区上南路1500弄上钢集贸市场25号厅 电话 13122495955 13818170856